Ypok 1 CkopocTtb. Bpemsi. PacctosiHue

@ Muwa npowén Ha nbbkax pacctosHme 80 m 3a 20 ¢, a
Nropb — 45 m 3a 15 c.

KTo n3 Hux npowén 6onbliee paccTodHMe, a KTo —
MeHbLuee?

KTo wén 6onblie BPEMEHU, & KTO — MeHbLue?
KTo wén ObiCTpee, a KTO — MeaieHHee?
Kakne BennuunHbl XxapakTepusyloT OBMXEHMEe 00bekTOoB?

CkopocTtb. Bpemsa. PaccrtossHue

Mpwn pBmxeHnnm aBTomMoOMNsA, aBToOyca, noe3ga Hac UHTepecyeT
NPONOEHHOE UMW PacCTOsIHUEe, BpeMs B NyTU U CKOPOCTb (ObicTpee
N1 MepJjieHHee OHW enyT).

Mon paccTossHUEeM, NPONAEHHBbIM ABUXYLLMMCS O0ObEKTOM, Mbl Oyaem
NOHMMAaTb OJIMHY OOPOrn, COEOAMHSIOWEN HAYaNo U KOHEL, NyTu.

CKopocCTblO Mbl OyaemM HasbiBaTb PacCTOsHUE,
NpPoONAEeHHOE B eOVHULY BPEMEHW.

CkopocTb siBNsieTca BennymMHOW. B kadecTse
eaVHUL, NBMEPEHUNS CKOPOCTU UCMOJb3YIOT Takme
eanHNUBl, KaKk MeTp B cekyHay (mM/c), MeTp B
MUWUHYTY (M/MWH), KWJIOMETP B 4ac (KM/4) U T. 4.
3apgaya:

ABTOMOOUNb npoexan 180 km 3a 3 yaca. C Kakoh CKOPOCTbIO OH
exan?

PeLruerune:

Bcé Bpema aBuxeHus aBtomobuna — 3 4, a 60 KM/y
nponaeHHbln Nyt — 180 kM. 3HauuT, 3a 1 yac

OoH npoe3xan 180 : 3 = 60 kM. Ero ckopocTb 0 60 120 180
60 Km/u.

NTak, 4TOObl HAUNTU CKOPOCTb, MOXHO pacCTOsSiHUe pas3fgenuTb Ha
Bpems.

@ OOBACHU CMbICN MPEOJSIOXEHWIA:
a) Camonét netut co ckopocTbio 800 kKm/u.
06) CkopocTb Tensioxoga 45 Km/u.
B) HenoBek UOET CO CKOPOCTbLIO 4 KM/H.
r) 3emna aBumxeTtca nNo opbute co ckopocTbio 30
n) Yepenaxa NoN3et co CKOPOCTbIO 4 M/MUH.




CkopocTtb. Bpemsi. PacctosiHue Ypok

3ameyaHue: B 3apadax Ha OBuxeHne OyoemM cumTaTb, YTO CKOPOCTb
B TeYEeHWe BCEero BPEMEHU OBUXEHUS HEe WU3MEHSeTCH,
a OBuXeHue npoucxoaut no npsMoi gopore. Takoe
OBWXEHNE Ha3blBaOT PaBHOMEPHbLIM MPSIMOIMHEAHbIM.

@ Hanow:

a) CKopoCTb KOocMuM4eckoro kopabns, ecnn oH nponerten 56 km 3a 8 c.
0) CkopocTb nioTa Ha peke, ecnm OH 3a 4 4 nponnbin 16 kM.

B) CkopocTb aBTOOyca, ecnu oH npowén 120 km 3a 3 u.

r) CkopocTb BenocunegucTa, ecnm oH npoexan 36 kv 3a 2 4.

Hanon kapToyku, Ha KOTOPbIX yka3aHa CKOPOCTb: a) caMonérta; 0) noes3na;
B) aBTOMOOWNA; ) newexona; o) senocunegucTta; e) pakeTtbl. Coenan no
XENaHUKD PUCYHOK M Nognuwin 3HadYeHne CKOPOCTWU.

5 km/u 20 Kkm/4 60 Km/4 6 km/C 90 km/4 900 km/u

@ a) Moe3ng npowén 224 km 3a 4 yvaca. Ero ckopoctb B 3 pasa MeHblue
CKOPOCTU BepTONETa. HemMy paBHa CKOPOCTb BepTonera?

©) MnoT nponnbin 27 KM 3a 9 4, a MOTOpPHasa noaka — 24 kM 3a 2 4. Ybs
CKOPOCTb OOMblLLUE N Ha CKOJbKO?

@ a) Mpy3oBasi mawwuHa 3a 8 4 npowna 280 kM, a = =l
NIerkoBasi MaluMHa 37O e paccTosiHvie — 3a 4 4. Bo
CKOJIbKO pa3 CKOPOCTb FPY30BOM MalUMHbl MEHbLLE
CKOPOCTU NEerkoBomn?

0) Benocunegmuct 3a 3 4 npoexan 57 km, a
MOTOUMKIUCT 3a 2 4 npoexan Ha 71 km O6onblie. Ha
CKONbKO KMNIOMETPOB B YaC CKOPOCTb Benocuneagmcra
MEHbLLIE CKOPOCTU MoToumknmncta?

@ Pewwn ypaBHEHUSI C KOMMEHTUPOBAHMEM U COENai NPOBEpPKY:
a) (40 - x) : 10 = 28 O0)y:9-28=32 B) 39 + 490 : k = 46
BbinonHn gencteus n caoenam npoBepKy:
a) 547 923 + 83 699 221 B) 90 560 - 200
6) 4 758 036 - 50 854 r) 3 027 600 : 6

%

@ Mo pnBopy xoamnu rycu. Bcero y Hux 6bi10 22 Horw.
Mopownn 3 yTéHka 1 4 ko3néHka. CKonbko HOr ryngaet
Tenepb no ABopy?




Ypok 2 dopmyna nytmn

@ MpouunTtan dpopmynbl. YTo OHM O03Ha4YaloT? Kakne ewe popmMysbl Thl 3HAELLbL?
S=a-b P=(a+b):-2 V=a-b-c a=b-c+r
3a4yeM HyXHbl GOPMY/bl U KaK MX yCTaHaBNMBAKOT?

@ AspocaHu egyT CO CKOPOCTbIO vV = 45 KM/4Y. [1oCTpon B TeTpaau YMCcnoBom
Y4 U NOKaXW Ha HEM ABUXEHUE CaHen™.

45 Kkm/4
—

0 45 90 135 180 225

Kakoe paccTtoaHune npeomonetoT aspocanHn 3a 1 4, 2 4, 3 4, 4 4, t 4?
CocTaBb 1 3anonHu B TeTpaan tabnuuy. Hanuwu popmyny, BbipaxatoLLyo
3aBMCUMOCTb MPOWMAEHHOr0 PacCcTosHUS § OT BpemMeHun t.

Bpems (t 4) 1 2 3 4 t v = 45 km/u

PacctosiHune (s Km) s=..-t

@ [MpoaHanuaupyn peweHne npeabiaywen 3agadyn. YCTaHOBU, KakK HaWTWU
pPacCTosiHME S, NPONAEHHOE 0OBHLEKTOM, ECNN OH ABUrascst CO CKOPOCTbIO vV
B TedyeHne BpemeHu t.

dopmyna nytun
[MycTb v — CKOPOCTb ABMXEHUS HEKOTOPOro obbekTa, t — BpemMsa n s —
paccTosiHMe, npongeHHoe 3a Bpems t. 3aBUCMMOCTb MeXay 3TUMU
BeJINYMHAMN YyCTaHaBnvBaeT ¢popMyna nyTu:
s=v-t
(Odnsa 3anncu popmynbl NYTU UCMONL3YIOTCA CTPOYHbLIE OYKBbI S, V U i,
yTOObI HE NyTaTb UX C 000O3HavYeHnem nnowaanm — S n obbvéma — V.)
dopmyna Nyt 0o3Ha4aeT, 4YTO pacCcTOofAHMeEe
paBHO CKOPOCTWU, YMHOXEHHOU Ha BpeMs
ABVXEHMS.
N3 popmynbl Nyt Mo npaBwusly HaxoXOeHUd
HEN3BECTHON0 MHOXWUTENS CnenyeT, 4To:
v=s:t t=s:v
e CKOpPOCTb paBHa pPaCCTOSAHMIO, OENEHHOMY
Ha BPeEMS OBUMXEHUS.
e Bpemsa OBuXeHUst paBHO PacCTOAHMIO, OENEHHOMY Ha CKOPOCTb.

* Bce 3apaHus yLIe6Hl/lKa C nponyckamMmn BbIMNMOJIHAKOTCA B TETPaAW.



Popmyna nytm

Ypok 2

@ Hangon HensBeCTHble 3HavYeHUs BesIMYMH no popmyne nytm s = v - t

a) s v t 0) s v
? 5 m/c 9c 320 km ? 80 y
48 km ? 6y 810 m 9 M/MUH
21 ™m 7 M/MUH ? ? 60 m/c 50 c

@ Pewwn 3apayn no ¢opmyne nytm s = v - t

a) BcagHuk eget coO CKOpocTbio 8 km/4. Kakoe
pacctosiHue OH npoeget 3a 4 yaca?

0) Yemy paBHa CKOPOCTb MOYTOBOro ronyos, ecnu
3a 2 4 oH nponetaet 120 km?

B) lNyena netnt Co CKOPOCTLIO 6 M/C. 3a kakoe
BPEMS OHa OONIeTUT OO0 Yibsl, ECAN HAXOOUTCS Ha
pacctosiHum 360 M OT Hero?

Mexny ropogom wn gepesHenr 250 kM. MawmHa Bblexana M3 ropoga B
10 yacoB yTpa 1 npubbina B aepeBHio B 3 yaca aHA. C Kako CKOPOCTbIO

oHa exana?

@ AkBapuym nmeet popmy NMpsMOyrosibHOro naparn-
nenenunepga. AnmHa akBapuyma — 50 cm, wmnpwu-
Ha — 35 cm, a Bbicota — 40 cm. Ero 6okoBbie
CTEHKM CTek/sHHble. Onpenenu naowanb noBeEpX-
HOCTM cTekna n OObEM akBapuyma.

Pelun ypaBHEHUS1 C KOMMEHTMPOBAHMEM U cOenan npoBepKy:

a) (25 -a)-7 =63 6) 400 : b — 32 = 48

CocTaBb nporpammy OeNCTBUN N BbIHUCIN:

a) (63 200 856 - 4 916 321) : 1 + 8 006 512 - (36 — 36)

6) 1 -7 007 503 — 29 867 - (387 915 : 387 915)

%
@ a) CKONbKO MOJIHbLIX HEAenb B BMCOKOCHOM roay?
CkonbKo ewé octaérca gHen? A B NnpocTom rony?

0) B rogy 365 gHen, n3 Hux 53 BTOpHUKA. Kakomn
OeHb Hepenu Obin 1 gHBaps aToro roga?

B) 250 + 9 - ¢ = 520

@ 3anmuwm MHOXECTBO OeNUTENer N MHOXECTBO KpaTHbIXx ymicna 11*.

* B 3apaHuax y‘-le6Hl/lKa oenntenn n KpatHble — HaTypaJibHblEe 4YKMcna.



Ypok 3 PeweHune 3agay

1 Has30BM BeNWYUHLI, XapakTepuaylowmne OBUXEHUE
00bekToB. OObACHN CMbICT NPEOSIOKEHWNIA:

a) CkopocTb BOpoObs npumepHOo 40 Km/u.

6) Camas 6bicTpas B MMpe nTuLa cancaH cnocobHa
pa3BmBaTb cKOpPOCcTb A0 200 km/u.

B) AppuKaHCKMIN CTpayC He MOXET sietaTb, 3aTo
pa3roHseTcs 00 72 KMm/u.

r) Meu-pbiba nnbIBET co ckopocTbid 100 km/u.

2 Vicnonb3ysa ¢opmyny nytm s = v - 1, HANWAW HEU3BECTHbLIE 3HAYEHMUS

BEJINUYUH:
a) s v t 0) s v t
60 km ? 3y 48 m 2 M/MUH ?
? 9 M/MUH | 40 MUH 540 gm ? 18 ¢
75 oM 3 om/c ? ? 64 KM/H 4y

3 [lo peke NALIBET NJOT CO CKOPOCTbO v = 2 kM/4. [locTpon B TeTpaaw
YMCJIOBOM JIyd N MNOKaXW Ha HEM AOBMXEHME MnnoTa.

2 KM/Y

0o 2 4 6 8 10 12 14 16

Kakoe pacctosHme npovaet nnot 3a 1 4, 34, 54, 7 4, t 4? CocTaBb U
3anofiHu B TeTpaam tabnuuy. Hanuwm dopmyny, BeipaxkatoLLyo 3aBUCMMOCTb
NPONOEHHOIN0 PacCTOAHMUSA § OT BPEMEHM t.

Bpemsa (t 4) 1 3 5 7 t

PaccTtosiHue (s Km)

4 a) Kocmuyeckun kopabnb NeTUT CO CKOPOCTbIO
9 km/c. 3a kakoe Bpemsi OH nponetut 441 km?

0) CkONbKO METPOB MPOMJbLIBET OKYHb 32 8 MWH,
ecnn OyaeTt nibiTb CO CKOPOCTbIO 80 M/MUH?

B) lNogBoaoHas noagka nponnbina 228 kKm 3a 6 u.
Yemy paBHa €€ CKOpPOCTb?

r) Ynntka non3ét co CKOPOCTbid 5 mM/4. 3a kakoe
BpeMs oHa nNpononser 35 m?




PeweHnne 3apgay

5

10
11

12

CocTtaBb nporpammy OeNCTBUN N BbIHUCN:
a)50 - (600 -3):(4-25)-5-(40-7-5)
6) (80 -8 +420 : 7) : 100 + (140 : 20 + 38 : 19) - 3

Onpepenn No cnUaoOMETPY CKOPOCTb ABMXKEHUS KaXOoM MalUUHbI:

Jlerkosowm ABTOOYC py3oBumkK
aBTOMOOWIIb

Mpuoymanm 3apady, B KOTOPOWM HagoO HaAMTU CKOPOCTb MO U3BECTHOMY
PacCCTOSIHUIO U BPEMEHU, N PELIN ee.

CpaBHu:

546 MuH [ | 56 MuH 9 MuH 20 ¢ | | 560 ¢ 1cyr. 154 | 1154
108 MuH [ | 1 4 8 muH 734 c| |7 mun 34 ¢ 206 4| |2 cyr. 64
Pelun ypaBHEHUS C KOMMEHTUPOBAHWEM U caenali NpoBepKy:

a) (780 - m -60) : 6 =70 6)640 : (x -9 + 8) =8

3anun MHOXECTBO AenuTeneil 1 MHOXECTBO KpaTHbIX yucna 12.

Mo guarpamme dnnepa-BeHHa onpenenn, N3 Kakux 371IEMEHTOB COCTOAT
MHOXecTBa A 1 B. 3annwu 3T MHOXeCTBA C MOMOLLbIO PUNYPHbIX CKOOOK.
Hanon nx nepecedeHne n obbeguHeHue.

A ] @3%&%
0
P

/" “-ﬁ ¢ C{N?’b

I

Jletena ctas rycen, a HaBCcTpe4vyy UM rycak.

— 3gpascTtBynte, 20 rycen!

— Her, Hac He 20. Ecnm 6 Hac Obno B 2 pasa 6onblie, ga ewe 3 rycs,
ha ewe Tbl C Hamu, Torga Hac 6bu1o Obl 20.

Ckonbko 6b110 rycen?



Ypok 4 Popmynbl 3aBUCUMOCTEN MeXXAY BesIMYnHamu

a) 13 Mockebl B CenmxapoBo Bblexan aBTOOYC CO CKOPOCTbO 60 Km/u.
MoCcTpo 4nCnoBOM Nyd N MNOKaXWM Ha HEM OBMXEHMe aBToOyca.

R/_\. CenxapoBo
s . .

; o
120 180 240 300 360

Kakoe pacctosHue npowén aBtodyc 3a 14, 24, 34,44, 54, 6 4, t u?
Yepes kakoe Bpemsi oH npueneT B CenmxapoBo? CocTaBb M 3aMN0HM
Tabnuuy. Hanmwun ¢popmyny 3aBUCUMOCTU NPONAEHHOINO PACCTOAHUA S OT

BpemeHu t.
tu 1 2 3 4 5 6 t v = 60 Km/u
S KM s=..-t

0) MNpoaHanu3npyn peweHne npegbiaywen 3agadn. OObACHU, Kak MOXHO
nocTponTb Gopmysly 3aBUCUMOCTU OOHOW BEANYMHBbI OT OPYron?

AnropuntMm nocrtpoeHus ¢dopmyn 3aBUCUMOCTEN
Mexay BeJIM4YnHamMmm

1. CocTtaBuTb TabnMLy COOTBETCTBYIOLUMX 3HAYEHUIM BENNYUH (ecnu
HY>XXHO, MCMNOJIb30BaTb CXEMY).

2. NoHabnoaaTtb, Kak U3MEHSIOTCH 3HAYEeHUs OOHOW BESIMYMHBbI NpU
N3MEHEHUN OPYron.

3. BbisiBUTb 3aKOHOMEPHOCTb U 3anucaTtb €€ B BUAE (PpOpMYyIibl.

MNMpumep:
60 km/4

— 3
1

0 60 120 180 240 300

ty 1 2|1 3| 4| 5|6

t
Csxm >| 60 | 120|180 240|300 360 |C60 * >

\—> s=60 -t 4—/

PaccTtoaHue mexay apyms ropogamm 180 km. C kakon
CKOPOCTbID Haao exaTb, 4TOObl NMPeoaosneTb 3TO pac-
ctosHue 3a 1 4, 2 4, 3 4, 4 4, t 4? lNocTpon dopmyny v=..:t1
3aBMCMMOCTU CKOPOCTU OBWXEHUS V OT BPEMEHM t.




Popmynbl 3aBUCUMOCTEN MeXXAY BesINYNHamMu Ypok 4

@ Kakoe pacctoaHme nponaeTr noesq 3a S 4, ecnu
OBUXETCH CO CKOpocCTbio 70 km/4, 82 km/4, 90 Km/u,
100 km/4, v km/4? CoctaBb GOpMy/ly 3aBUCUMOCTU
paccTositHUS § OT CKOPOCTU V.

Ckonbko BpemMeHu noTpebyeTca BesioCUNneancTy,
4yTOObI MpoexaTb 60 KM, €C/IM CKOPOCTb €ro ABMXEHUS
10 kMm/4, 12 km/4, 15 kM/4, 20 kKM/Y, v KM/4? CocTaBb
dopmyny 3aBUCUMOCTU BpPeEMEHM t OT CKOPOCTU V.

@ a) PacctosaHune mexay asymsi npuctaHamm 160 km. MOXeT nin Katep NponTn
9TO pacctosHue 3a 9 4, ecnu BGyoet uaTM CO CKOPOCTbo 18 kKm/4?

6) Ot CawwuHoro goma Ao wkonbl 1 KM. YCneeT /im OH NPUATU B LUKONY
3a 15 MuH, ecnm OyaeT matm co ckopocTtbio 80 M/MUH?

@ Pelwn ypaBHEHUS C KOMMEHTUPOBAHMEM W cOenai NPoBepKy:
a)14 -360: x=8 0) (450 : y+50):70=2 B) (3-z+160):7 =40
@ 3anuwm MHOXECTBO AeNuTenei N MHOXECTBO KpaTHbIX ymcna 13.

Hanon nponylieHHble umdpbl U caenam npoBepky:

50 0[] 05 e[ _DDDD}L

"T70s 8 0 0 3] OO0
65 4 50 8[]2 _2 [
L] 12 O] a0
Choenan npoBepky, BbIMOMHUB OOpaTHbie OENCTBUS. 0

Kate Hago 6bino pasgenmtb yncno 48 236 Ha 8. Y HEE Nony4mnochb YacTHOE
629 n octatok 2. MNpoBepb €€ BbIMNCNEHNST C NOMOLLbLIO GOPMYJIbl AENEHUS
C ocTtaTkoM. Hamgu owmnbky 1 BbINOAHU OENEHUE MPaBUSIbHO.

Hangn yactHoe u ocTtaTok Npu genenun: a) ymcna 14 Ha yucno 5; 6) ymucna
6 Ha ymcno 3; B) uncna 2 Ha yuncno 3. OBOCHYIM CBOWM OTBET, MNONb3YACh
dopmMynonm aeneHnsa ¢ OCTaTKOM.

@ BbinonHn gencteus n caoenam npoBepKy:

a) 483 567 823 + 998 430 B) 37 090 - 6000

6) 2 666 990 000 — 89 607 787 r) 210 040 000 : 500
%
Y1o ponbwe gnutca: a) 1 cytkm vam 1000 MuUHyT;

©6) 1 mecsauy nnn 1000 yacos; B) 1 000 000 cekyHpa,
mm 1 roa?
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Ypok 5 PopmMysibl 3aBUCUMOCTEN MeEXAY BesIMYNHaAMn

@ a) Ha umucnoBomMm nyde nokasaHo aBwxeHue Benocunegucta. OOBbACHWU,
oTKyaa oH Bblexan? Kyoa nm ¢ Kakon CKOPOCTbIO OH eneT? B kakom Touke

4YMCNOBOro Nny4a oH Obin Yyepe3 1 4, 2 4, 3 4, 4 4? CKONbKO BPEMEHU OH
3aTpaTuil Ha BECb NyTb?

Topku

30 45 60 75 90 105 120 135 150
lMetyiikn

0) MNMycTb s — NyTb, KOTOPLIA NMpoexan Benocuneanct, d — ero paccTtosiHne
0o PomawkoBo n D — pacctosHue o lopok. Kak namensiiotca d n D B
3aBUCUMOCTU OT BPEMEHU t — YMEHbLLUAIOTCH UKW YBEINYNBAIOTCA?

B) 3anonHum tabnnuy. 3anmwm Gopmyny 3aBUCUMOCTU KaXXA0W N3 BENUNYMH
s, d, D ot BpemMmeHun apmxeHusa t.

tu | 0] 1] 23] a]s t v =15 KM/M
S KM S =
d km d=
D km D =

@ a) Onpenenn No pPUCYHKY, OTKyAa BbIlLE TYPUCT, KyAa N C KAKON CKOPOCTbIO
OH MAOET. [locTpon B TeTpagm YMCNOBOWM JIyd M MOKaXM Ha HEM AOBUXKEHME

TypucTa.
Bs A= 3 KM/M
; <4 h’/ Wka %éﬁ
} } — } } } } : o v .
3 6 9 12 15 18 21 24 27 30
Typbasa

0) MNycTb § KM — NyTb, NPONAEHHLIA TYPUCTOM, d KM — PaACCTOSAHME MeXAay
TypuctoMm n MockBon, D km — pacctosHue o Ukwn. 3anonHn tadbnuuy.

3anuwmn popmyny 3aBUCMMOCTU Kaxaon n3 sennduH s, d, D oT BpemMmeHun
apmxenHunsa t.

tu 0| 1] 2]3[4a]5]6 t V=3 KM/M
S KM s =
d km d =
D km D =

11



PopmMysibi 3aBUCUMOCTEN MEXAY BeJIMYNHaAMUN Ypok 5

PaccTtosHue oT aepeBHM oo ctaHuum 40 km. BcagHuk eget m3 oepeBHU
Ha CTAHUMIO CO CKOPOCTbIO 14 KM/4. YCneeT N OH A0CKakaTb A0 CTaHUMmn
3a 3 vaca?

@TypVICTbI pewwnnun npontn 3a geHb 30 kM. OHM yxe npownm 3 4 CO
CKOPOCTbIO 6 KM/4. Kakoe paccTtogHMe uM ocTanocb npontmn? 3a
Kakoe BpeMsa OHW MNponayT 3TO pacCTOAHME, OBUrasiCb C MPEeXHemnm CKOo-

POCTbIO?

30 km
( npoLnu . ocTanocb \
l (6 + 3) km ' ? '

@ BJINLUTypHup

a) Mawa npowna n kM. Hemy paBHa €€ CKOPOCTb, EC/N :
OHa 3aTpaTtuna Ha nyTb k 4acos? |
1

0) JleHa wna a 4 co ckopocTbio b kM/4. Kakoe paccTosiHne
OHa npowuna 3a 370 Bpems?

B) Buta npobexan x metpoB 3a 5 MmuH, a Cawa - 3a
6 MUH. Y KOFrO M3 HMX CKOPOCTb OONbLLUE U HA CKOJIbKO?

____________

Kakne cBoOMCTBa CNOXEHUS N Bbl4MTAHUS BblpaXxaloT OJaHHble paBeHCTBa?
OOBACHM UX CMbICH, UCMOJb3Ys rpaduyeckne Moaenu.

1l)a-(b+c)=(a-b)-c=(a-c)-0>b

2)(@a+b)-c=((a-c)+b=a+(b-2c)
@ Bbluncnn Hanbonee yoobHbIM CNOCOOOM:

a) 894 - (294 + 80) B) (586 + 245) — 486 n) 232 — (95 + 132)

6) 715 — 99 - 101 r) (324 + 498) — 298 e) (629 + 56) — 629
Pewn ypaBHEHMS C KOMMEHTMPOBAHMEM U CAENar MpPOBEPKY:

a) (@-80):4=120 6)9-(560 :b-5)=27 B)(14-¢)-4-9=19

@ CoctaBb nporpamMmmy OeNCTBUA N BbIYUCIN:

a) (6 543 508 + 34 592) : 9 — 700 900 - 70 : 100
6) 81 650 204 - (54 867 + 295 - 60) : 9 + 2 989 685

%

1 anBapsa 2014 ropa 6bino cpenon. Kakum OHEM Hepenm
oynet 1 anBapsa 2015 roga, 1 aHBaps 2016 roga, 1 aHBaps
2017 ropa?
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Ypok 6 PeweHnne 3agay

@ a) Onpemenn NO PUCYHKY, M3 Kakoro ropoaa Bbiwen noe3n? Kyna v C
KaKOW CKOPOCTbO OH MAET? [MOCTPOM 4YMCNOBOM SIyd N MOKAXWM HA HEM
ABMXeHne noesna.

320 400 480 560 640
Kanyra MockBa Bosoraa
0) MNycTb § — NyTb, KOTOPLIA Npoweén noesn, d — ero paccTosHue Ao

Bonorapl, D — pacctosHme go Kanyrn. 3anonHu tabnuuy. 3anmwmn dopmynbi
3aBMCUMOCTEN Kaxaon un3 sennyunH s, d, D oT BpemMmeHn aBumxeHus t.

tu (0| 1] 2|3 |4a]5]6 t v = 80 Km/M
S KM S =..
d km d=..
D km D= ..

@ a) Onpeoenn NO PUCYHKY, M3 KaKoro ropoga Bbiexan aBTodbyc? Kyga wu
C KaKOW CKOPOCTbD OH eneT? [MoCTpOoM YMCNOBOWM NIyd U MOKAXM HA HEM
aBumxeHne aBTobyca.

R 60 KM/u . &
o D 3 - % o L
o : : : : : : o 3
0 60 120 180 240 300 360 420 480
EpsiHck Mocksa Boporex

06) MNycTb § — NyTb, KOTOPbLIN NpowWweENn aBTodbyc, d — ero paccrosHme ao
BpsaHcka, D - pacctoaHne oo Boponexa. 3anonHun Ttabnuuy. 3anuviuuv
dopMynbl 3aBUCUMOCTEN Kaxaom u3 Benn4uH s, d, D OT BPEMEHNU
asumxeHunsa t.

tau |0 | 1] 2]3[a]5]6 / v =60 km/M
S KM S =
d km d =
D km D =

@ BbinonHn pencreus:

a) 49 237 + 181 048 B) 700 - 209 530
6) 6 080 010 — 5 550 481 r) 60 002 400 : 80
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PeweHnne 3apay Ypok 6

PacctosiHme ot nocénka ConHeyHoe go TydykoBo 18 km, a oT TyykoBO
no MapocenknHo — B 4 pasa 6onblwe. ABToOyc enet n3 CONIHEYHOro B
MapocenkmHo 4epe3 TydykOBO CO CKOPOCTbO 45 kM/4. 3a kakoe Bpems
OH MPOEneT BeCb 3TOT MyTb?

N <> S KM
O S v t
sl (18w (18 - 4) km )
¢ t ! 2
CosnHeyHoe TyykoBO MapocerikuHo ASKM/H | 7

@CTOHHK& reosloroB HaxoamTca Ha pacctosHum 250 kM OT ropoaa.
Y100bI 00OpaThCA OO0 CTOSHKU, reosiorn cHadana exanu m3 ropoga 3 4
Ha MalluMHEe CO CKOPOCTbO 72 KM/4, 3aTeM 2 4 exanu Ha nowansx co
CKOPOCTbIO 9 KM/4, a noToM 4 4 Wwnn newkom. C Kakom CKOPOCTbIO OHWU
WA newkom?

( Ha MallnHe Ha nowaaax I'IGLIJKOM\

@ Pelwn ypaBHEHUA C KOMMEHTUPOBAHUEM: :
a) 540 : (17 - x) = 60 6) (8-y—-30):9 =50 T —

BbinonHn gencreuda. Pacnonoxm oTBeTbl MPMMEPOB B NOpsaKe BO3pacTaHUA
N pacwmoppymn nmsa repost KHuru. Kro ato?

J1 |48 756 + 192 317 + 392 A 2705 - 800 B| 674 814 : 7

O (9032016 - 8 790 560 K | 50 860 - 40 b |7 283 700 : 9

3anmum MHOXECTBO OeNUTENer M MHOXECTBO KpaTHbIX yYucna 14.
@ A — MHOXECTBO OCTaTKOB, KOTOPbIE MOrYT MOJIyYUTLCS NMPU OENEeHnN Ha 5,
a B — MHOXeCTBO OCTaTKOB, BO3MOXHbIX MNPV OeNeHnun Ha 7.

a) 3apan MHOXecTBa A M B nepeymcneHnem mn 3anuvuiim 3J1IEMEHTbI C
MOMOLLBIO GUIYPHBIX CKOOOK.

0) MNMocTtpon gunarpammy Onnepa-BeHHa mHoxecTB A n B. Kakoe w3
MHOXECTB SIBASIETCA NMOAMHOXECTBOM ApPYyroro?

B) Hanam A N B un A U B.

%
a) Pacnonoxw 6 anemMeHToOB B ABYX MHOXECTBax Tak, A B
yTOObl B K&XXOOM U3 HUX ObINO NO 5 3nemMeHTOoB.

0) lMpuBean 4 cBOUX BapuaHTa pPacCnosIOXeHUd
6 3/1EMEHTOB B ABYX MHOXECTBAX.

14



Ypok 7 3agayn Ha ABVXEHue

Myena Maws ctana coeguHATb GOPMYIbl C MX HA3BAHUSIMMU.
Bce nuHum nepenytanucb. Onpenenn, nNpaBuUAbHO Nu
nyena Mansa BbinoNHMNA 3agaHue?

a=b-q+r, r<b dopmyna nnowaamn
NMPSMOYroJibHUKA
P=a-2+b-2 dopmyna genexus
C OCTaTKOM
S=a-b

dopmyna nepumetpa
NPSMOYroibHMKa

dopmyna nytn

dopmyna obbEMa
NPSAMOYroNbHOro
napannenenunena

ah %>

«3aqL, cHavyana 6exan 2 4 CO CKOPOCTbO 24 kM/4, 3aTeM 3 4 exan Ha
Befnocuneae, a nocne 3Toro 5 4 exan Ha noe3ge Co CKOPOCTbio 48 KMm/u.
Bcero 3asau, npobexan mn npoexan 357 kM. C Kako CKOPOCTbIO OH exan
Ha Benocunene?»

Kakne ewé dopmynbl Tbl 3HaELLb?

@ MpounTtam 3agadyy U 0OBACHK, KaKk cocTaBfieHa Tabnuua:

S v t
Bexan ? KM 24 km/4 2y
Exan Ha
? 357 km| 2
Benocunene ? KM ? KM/M 3y
Exan Ha noespe | ? KM 48 km/4 5y

Mcnonb3dysa Tabnuuy, OTBETb HA BOMPOCHI:

a) Kakon nyte npobexan 3asdu 3a nepsBble 2 4?

0) Kakor nyTb OH npoexan Ha noe3ge 3a nocnegHue 5 y?
B) Kakon nytb npoexan 3asu Ha Benocunene 3a 3 4?

r) C kakon CKOpPOCTbIO OH exasl Ha Benocunene?

CocTtaBb NnaH peleHns 3agadn 1 3anuiin pelleHme B TeTpagu.
Cpoenaii BbIBOA: Kak MOXHO PeLuTb 3aaady C NMOMOLLbIO Tabnnubl?

15



3aga4yn Ha [gBUXXeHue Ypok 7

Anroputm pewieHus 3agad C NOMOLLbIO Tabnuuy

1. BHMMaTenbHO NpoymTaTbh yCnoBue 3agaqu.
2. OTMeTnTb B TAaONMLE U3BECTHbIE U HEU3BECTHbIE BEJIMYUHDI.
3. CocTaBuTb NNaH peleHnsa 3agaqn: Kakme HEeN3BEeCTHbIE BEeSMYMHDI

M B KAKOM Nopsigke HY>XHO HanTu.
VW2 DA,y

4. PewnTb 3aga4vy no nnaHy.

@ CocTtaBb B TeTpaan Tabnuubl 1 pelmn 3anayn:

a) Beptonér nponetaet 840 km 3a 3 4, a aBTOMOOU/Ib NPOXOAUT ITO Xe
paccTtosHne 3a 7 4. Ybsl CKOPOCTb OOMbLIE M HA CKONbKO?

S v t

BepTtonér

)Ha ? KM/M

ABTOMOOUNDb

0) Moesn npoxoaut 320 kM 3a 5 4. Kakoe paccTosiHMe OH NPONaET 3a
8 4, ABUrasiCb C 3TOMN Xe CKOPOCTbIO?

oanHakoBasd

B) KapaBaH BepOnO4OB WENM B NEpBbii AeHb 8 4 CO CKOPOCTbIO 9 KM/\,
BO BTOPOW OEHb — 6 4 CO CKOPOCTbIO 8 KM/4, a B TpeTuin aeHb — 9 4 co
CKOPOCTbIO 7 KM/4. Kakoe paccTosHme NpoLlén kapaBaH 3a 3 gHA?

S v t

@ Pewn ypaBHEHUS C KOMMEHTUPOBAHMEM U cCOeNnan NpoBEpPKY:
a)x-7—80=340 0) (900 - y) : 9=80 B) (350 : y + 10) - 7 = 560
@ lMpounTtam 4ynucna n pacnosioxu Ux B nopsake BO3pacTaHUS:

94 517, 3896, 3 002 650, 302 650, 32 650

Hanon pasHoCTb HaMbONbLLUEro N HaAMMEHbLLUEro N3 3TUX YUCE.

16



Ypok 7 3agayn Ha ABVXEHue

@ 1) 3annwmn yncno 40 560 B Bnae CyMmbl pas3psiiHbIX CraraemMbiX.

2) Ckonbko egmHunL, B pa3psane coteH ducna 40 5607 Ckonbko BCEro COTeH
B 3TOM uucne? Bbipasu ero: a) B COTHAX U eauHuuax; 0) B Tbica4yax u
eanHnuax.

3) Bblpa3u BeMYMHbI B yKa3aHHbIX eduHULAX U3MepeHus:

40 560 M = ... KM ... M 40 560 kr = ... T ... KI
40 560 MM = ... M ... MM 40 560 kr = ... U, ... Kr
40 560 MM = ... OM ... MM 40560 r = ... Kr ... T

@ Hangn nponyweHHble undpbl Npy geneHum ¢ octatkom yrnom. Caenan
NPOBEPKY Mo ¢popmMysie OeneHnsa ¢ octatkom: a = b - ¢ +r, r < b.

7 118 4[]]9 o 7[]s]8
m[m OO00o0d 00 s OO0
[ [
L0 L0
0o - OO
DL DL
[ [l
1]
—D .

3anvwny MHOXECTBO AeNnTenerm M MHOXECTBO KpaTHbIX yucna 15.

@ Pacwndpyn nma cnaBHoro s3awmtHmka Pycu. YTo Tbl O HEM 3Haewb?

P |839 - 625 J1| 325 - 43 E| 567 - 60 - 4
Y | 247 + 53 4(350:7-8 N| (320 : 40) - 8
O |400 - 265 bL|9-4+82 T | 900 : (25 - 6)
b | 218 + 26 K|172 -72: 4 M|90-2:30-70

64 | 282|244 (400 4201300214 | 135|420 327|118

%
B kakom kBapTasie roga Hanbonbluee YACNO OHEeN, a B KaKOM — HaMeHbLLee?
PaccmoTpu cnydyam BMCOKOCHOIO M HEBUCOKOCHOMO roja.
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3aga4yn Ha [BUXXeHue Ypok 8

1 a) Wpa npowna 320 m 3a 5 MmuH, a MNeta — 225 m 3a 3 MUH. Y KOro m3

18

pebaT CKOPOCTb 6OJbLUE U HA CKOJbKO?

S v t
Upa 320 m ? M/MVH 5 MuH
)Ha ? M/MUH
MeTs 225 m ? M/MUVH 3 MUH

0) Opén 3a 9 ¢ nponeten 270 M, a COKON 3a 3TO Xe
Bpems nponeten 189 M. Ha cKosibkO METPOB B CEKYHAY
CKOPOCTb COKOJla MeHbLLUE CKOpPOCTWU opna?

B) MepBbih nbbkHMK 3a 3 4 npobexan 51 kM, a BTOPOW NbDKHMK 3a 3TO
Xe Bpems npobexan Ha 6 km Oonbwe. Ha CKONbKO KUAOMETPOB B 4ac
CKOPOCTb BTOPOro JibbkHMKA 00JSblLUe CKOPOCTM MeEpPBOro?

a) Ot gepeBHU OO0 cTaHuun 4 kM. BaHa noét n3 gepeBHM Ha CTaHUMIO CO
ckopocTbio 80 M/MUH. Kakoe pacCTosiHue emMy OCTaHeTCsa MponTu 4epes
nonyaca nocne Bbixoga? CKOJNIbKO BpPeMeHu emy noTpedyeTcs, 4TOObI
MPOWTN OCTaBLUEECSs PaCCTOAHME?

S v t
Mpowén ?M™m 30 mMuH
4000 m 80 Mm/MuH
Octanocb | ? m ? MWH

0) ABTomobunb 3a 6 4 npoexan 480 km. Kakoe
paccTtositHne Mor Obl MpoexaTb aBTOMOOMIbL 3a 3TO Xe
BpeMs, ecnu Obl yBENMYMA CKOPOCTb Ha 12 km/4?

BJINLUTypHUp

a) TaHa wia cHadana no wocce a KM, a NoToM no
npocénky b km. C Kkakom CKOPOCTbIO wwna TaHsa, ecnun
BeCb MyTb 3aHsn t 4acos?

0) KocTa Wwén necom a kM, a nonem Ha b kv 6onbLue.
Becb nyTb 3aHan t yacoB. C KakOW CKOPOCTbIO LUEN
KocTa?

B) PaccTtosaHue o1 cena loplikoBo Ao gepesHn Ceetnas
a kM, a oT pgepesHn Ceetnag oo ropoga B b pas
MeHblue. py3oBuk npoexan oT [oplwkoBO A0 ropoja
yepes aepeBHio CBeTias Co CKOPOCTLIO V KM/Y. CKOJIbKO
BPEMEHN exan rpy3oBuK?



Ypok 8 3agayn Ha ABUXEeHue

4

10

CocTtaBb BblpaXeHue 1 Hangu ero 3Ha4yeHne Npu OaHHbIX
3Ha4YeHnsax OYKB:

a) Jlooka nponsibiBaeT @ KM BHU3 MO PEKe CO CKOPOCTbIO
b km/4, a BO3BpaLlaeTcs CO CKOPOCTbO € KM/4. Kakoe
BpEMSA 3aTpaTuT flogka Ha BeCb NyTb Tyda 1M oOpaTHO?
(a =30, b =10, ¢ = 6)

0) Banga npowna 3a k 4acoB x KM, a Cepéxa 3a TO Xe BpeMs MNPOLUEN
y KM. Ha ckonbko ckopocTb Cepéxmn 6onblie ckopoctn Banu? (x = 12,
y = 15, k = 3)

B) MawwuHa npoexana 3a n 4acos d kM. Kakoe paccTtosHne OHa npoeneT 3a
m 4acoB, ecnm byaeT exatb C Tol Xe ckopocTblo? (d =240, n =4, m =7)

MycTb @ — pgnvHa npsiMoyrofibHuka, a b — ero

a
wmnpunHa. OOBACHU CMbIC BbIPAXEHWIA:
a+b a-2+b-2 a-b b
a-»>b (a +b) -2 a:b
Hanon nnowanb 3akpaweHHbIX uryp:
a) 12 ™ 0) 96 cm
4 m 40 cm
6 ™M 4 M 80 cm 28 cm

Pewwn ypaBHeHNS C KOMMEHTUPOBAHMEM U NMPOBEPKOW:
a) (150 : x+6):7=28 6) 800 — (y - 8 — 20) = 100
CocTtaBb nporpamMmmy OeNCTBUA N BbIYUCIIN:
a)0-19+@45:1-0)-1-18-(12: 12)
6)1-0+(3:-8-6-4)-5-0: (945 - 732)

3anuwm MHOXECTBO Oennutenem M MHOXECTBO
KpaTHbIX yncna 16.

YCcTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb, MO KOTOPOW paccTaBNeHbl yucna B Tabnuue.

Hanon nponyweHHoe 4unchno.

a3 |5 |7 |o]| ©{a|6|8]|10] B|2][3][4]s:s
9 25 | 49 ? 15 | 35 | 63 ? 5 10 | 17 ?

19





